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Урок природознавства в 5 класі 

на тему «Організм. Властивості організмів»

Тип уроку: урок формування нових знань
                                                  Підготувала

                                                                            вчитель природознавства 

Лало Галина Володимирівна

Світловодськ – 2014

Тема: Організм. Властивості організмів.

Мета: -   сформувати поняття «організм»; 

· поглибити знання учнів про властивості живих організмів, вміти чітко їх називати;
· сформулювати уявлення про дихання, розмноження, ріст і розвиток подразнення живих організмів;
· розвивати вміння самостійної роботи з різними джерелами інформації;

· виховувати спостережливість, дбайливе ставлення до живих організмів. 

Обладнання: комп’ютер з виходом в мережу Інтернет, проектор, зошит для практичних робіт з природознавства 5 клас за ред. О.Г. Ярошенко, підручник «Природознавство 5 клас» за ред. О.Г.Ярошенко, схема «Властивості організмів», гербарні зразки рослин, атлас-визначник «Травянисті рослини України» авт.. С.С.Морозюк.
Основні терміни та поняття: організм, вид, клітина, розмноження, дихання, живлення, ріст, розвиток, подразнення. 

Тип уроку: формування нових знань 

Структура уроку: 1. Організаційний етап. 
                                 2. Актуалізація опорних знань.

                                 3. Мотивація навчальної діяльності.

                                 4. Повідомлення нового матеріалу.

                                 5.Узагальнення і систематизація знань.

                                 6.Підведення підсумку уроку.

                                 7.Визначення домашнього завдання.
Хід уроку
1.Організаційний етап.
2.Актуалізація опорних знань. 

Гра «Плескай у долоні». 

На карточках вчитель показує тіла живої та неживої природи. 

Учні: якщо тіло живої природи плескають у долоні, якщо неживої мовчать.


Пригадайте, що таке жива і не жива природа?.

3. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності. 
Кит і карась, дуб і ромашка, орел і горобець все тіла живої природи. Вони такі не схожі зовні, але їх називають організмами. Чому? Що їх об’єднує? Сьогоднішній урок дасть змогу нам в цьому розібратися. Отже тема уроку «Організм. Властивості організмів». Записуємо в зошит.
4. Вивчення нового матеріалу. 

Організм – це тіла живої природи, яким притаманна певна сукупність ознак і властивостей, таких як: живлення, дихання, розмноження, ріст і розвиток, подразнення.
Робота в зошиті. 
Завдання: розгляньте схему і визначте, які властивості мають організми?Замалюйте схему в зошиті. 
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Слайд 1.
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Схема «Властивості організмів»
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4.1. Розмноження.

Розмноження – це властивість організмів давати потомство, яке має ознаки батьків (т.б. будова тіла, поведінка, ознаки життя). 

Слайд 2.
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Ця властивість організмів забезпечує неперервність життя на Землі. 

Є два основні види розмноження:
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Слайд 3.        Статеве            Нестатеве
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Тварини розмножуються звичайним статевим шляхом. Для цього участь беруть дві особини – самець і самка, у яких є статеві органи розмноження.
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Чоловічі – сім’яники          сперматозоїди 
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Жіночі – яєчники          яйцеклітини. 

Щоб утворити новий організм, сперматозоїд має злитися з яйцеклітиною в одну клітину.

Робота в парах. 

Завдання: за допомогою довідників , які лежать у вас на партах, знайдіть інформацію і дайте відповідь на такі запитання :
· Як називається клітина , яка утворилася в результаті злиття сперматозоїда і яйцеклітини? (Зигота). 
· Як називається це процес? (Запліднення).
Робота з роздатковими карточками з інформацією. 

Завдання: прочитайте інформацію і поясніть схему на слайді поділу зиготи. Слайд 4. 
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Рослини розмножуються статевим і нестатевим шляхом. 

Квітка – це статевий орган рослини.

Пилок потрапляє на приймочку маточку утворюються статеві клітини. 

Робота з зошитами для практичних робіт – доповнення схеми.
Завдання: розгляньте малюнок «Будова клітини» , і за допомогою плакату на дошці, підпишіть частини клітини. 

Слайд 5.
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 Бесіда. 

Нестатеве розмноження рослин (вегетативне) – це розмноження частини тіла рослини. 

1.Розмноження рослин бульбами (картопля)

2.Стеблевими паростками (смородина) 

3. Стебловими живцями. 
4.Кореневищами (пирій, конвалія) 

5. Вусами (суниця) 

6. Цибулинами (тюльпан) 

Отже,  розмноження – це відтворення собі подібних. 

4.2. Ріст і розвиток. 
Робота з  навчальним підручником.

Завдання: за допомогою підручника знайдіть інформацію і обміркуйте  в чому різниця між ростом і розвитком організму? Стор 118, 119. Самостійне читання.

Відповіді учнів. 

Насіння пшениці, посаджене в грунт, дає початок маленькому паростку. Поступово він збільшується, стебло потовщується, з’являються листочки і за кілька місяців паросток стає дорослою рослиною.

Мишенятка народжуються голі, крихітні. А згодом стають дорослими. 
Як бачимо в обох прикладах збільшувалися розміри і маса організмів, тобто відбувається їх ріст. 

Під час росту з’явилися нові утворення  у пшениці – листочки, колосок. У мишенят – хутро, зубки. 
Такі поступові зміни організмів називаються розвитком. 

Робота в парах: учні завдають запитання один одному, щодо щойно отриманої інформації з підручника.
Підсумуємо: Ріст – поступове збільшення розмірів, маси організмів. 

                      Розвиток – зміни у будові організму та його частин. 

4.3. Дихання і живлення.

Живлення організмів – це забезпечення організмів поживними речовинами.

Рослини живляться неорганічними речовинами, які надходять до неї із ґрунту через коріння і органічними, які утворює сама (це глюкоза) з неорганічних. 
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Слайд 6.                     Процес   фотосинтезу.

СО2 + Н2О                                            Молекула глюкози + О2
                                                                       (С6 Н12 О6)
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Слайд 7. 
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Слайд 8. 
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Слайд 9. 
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У тварин є різні способи живлення і тварини поділяються на:

· рослиноїдні. Слайд 10. 
[image: image11]Живляться  готовими органічними         речовинами.

· м’ясоїдними. Слайд 11.
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· Всеїдними (хижі). Слайд 12.
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Отже, у процесі живлення організми отримують різноманітні органічні і неорганічні речовини, які потрібні для їх росту і розвитку та інших процесів життєдіяльності. 


Дихання – це сукупність фізичних і хімічних явищ, які відбуваються в клітинах живих організмів за участю кисню (О2).
Слайд 13.
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Дихають тварини за допомогою спеціальних органів дихання таких як: 

Легені – у ссавців

Зябра – у риб

Трахеї – у комах

Проблемне запитання:Як дихають рослини? 
 Слайд 16. Розповідь вчителя.

[image: image15]
Отже, в процесі дихання поглинається О2, а виділяється СО2
Слайд 14, 15. Продихи в листочках.
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Завдання: дослідити джерела інформації , які є на партах, і відповісти на запитання:коли інтенсивніше відбувається дихання у рослин?

Слайд 17. Порівняння фотосинтезу і дихання росині.
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4.4. Подразливість. 

Вчитель наводить приклади подразнень живих організмів.

 Завдання: учні повинні самостійно зробити висновок і дати визначення «подразнення».
· Яскраве сонце – ми жмуримося.

· Їжак, якщо доторкнутися – згортається клубком.

 -    Заєць побачивши наближення хижака втікає.
Т.б. організми здатні реагувати на вплив навколишнього середовища.
Діти роблять висновок:  подразливість – це здатність організму реагувати на зміни умов середовища
 Слайд 18. 
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5. Узагальнення та систематизація нових знань.
Виправ помилки.  На проекторі завдання з різними твердженнями. 

Завдання: уважно прочитати і відповісти «Так» чи «Ні» в зошиті. Взаємоперевірка.

6. Підсумок уроку.

[image: image20]
6.1. Оголошення оцінок за урок.

7. Домашнє завдання.
- Опрацювати текст підручника, параграф 38.
Стань дослідником природи:

- Проведіть спостереження за домашньою твариною для виявлення в неї властивостей організмів 

Завдання 1. Спостерігайте за тим, як тварина живить, рухається, реагує на різноманітні подразники.

Завдання 2. Запишіть властивості організмів, які вам вдалося виявити під час спостереження.
розмноження





живлення





подразнення








ріст і розвиток





дихання








Сонячні промені


хлорофіл
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